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Na diskuzi britského velvyslanectví v Praze zazněla informace o pozitivních účincích očkování
proti chřipce na lidské zdraví

Zdroj: Pexels.com

Očkování proti chřipce může mít překvapivé pozitivní účinky na lidské zdraví. Podle odborníků může
snížit riziko Alzheimerovy choroby nebo kardiovaskulárních onemocnění. Tato informace zazněla na
diskusi o očkování dospělých, kterou pořádalo britské velvyslanectví v Praze.

Geriatrička Iva Holmerová uvedla, že očkování proti chřipce působí jako významný ochranný faktor.
Souvisí to s tím, že senioři obecně hůře snášejí nemoci a s působením dlouhodobého zánětu v těle.
Studie potvrzující prospěšnost očkování zmínil i Jiří Horecký, prezident Asociace poskytovatelů
sociálních služeb.

V České republice je ovšem proočkovanost proti chřipce nízká. V minulé sezóně se nechalo očkovat
méně než 9 % populace, mezi seniory to bylo necelých 25 %. Podle průzkumu lidé nejčastěji odmítají
očkování z časových důvodů, 13 % pak nevěří jeho účinnosti a bezpečnosti.

Vakcinolog Roman Prymula upozornil, že očkování pouze rizikových skupin není tak efektivní jako
očkování celé populace. Problémem je také slabší imunitní odpověď starších lidí na vakcínu. V Česku
jsou přitom vakcíny proti chřipce hrazeny z veřejného zdravotního pojištění pouze lidem nad 65 let a
zdravotníkům.

Průzkum Národní asociace pacientských organizací ukázal, že 66 % lidí má největší důvěru ve svého
praktického lékaře. Jen 43 % respondentů však od lékaře dostalo nabídku očkování. Tomáš Doležal z
Institutu pro zdravotní ekonomiku a technology assessment iHETA uvedl, že hlavními bariérami jsou
právě nedostatečná proaktivita lékařů a absence očkování mimo pracovní dobu pacientů.

Britský velvyslanec Matt Field zmínil, že nedávná studie ukázala až devatenáctinásobnou návratnost
investic do očkování dospělých. Podle Doležala by nadpoloviční proočkovanost české populace
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mohla ušetřit stamiliony ročně.

V současnosti stát při posuzování úhrady vakcín z veřejného zdravotního pojištění nezohledňuje
celospolečenské dopady. To by měla změnit novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, kterou
nyní projednávají poslanci. Jiří Horecký navrhl, aby zdravotní pojišťovny bonifikovaly
zaměstnavatele, kteří by dosáhli vysoké účasti svých zaměstnanců na preventivních prohlídkách nebo
očkování.
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